

图片故事

暴风雨中的守护者

8月12日晚18时许，我市遭遇短时强降水、雷电大风等强对流天气，据不完全统计，大风造成我市市城区绿地内乔木倒伏、断裂307株。

为了保障大家出行安全，雨还没停我们就开始清理树枝，晚饭都没顾得上吃，21时许，在市城区崇文路，53岁的环卫工人向左锦告诉记者，大风过境，许多树枝被拦腰折断，铁质的果皮箱都被压瘪了。连续奋战近3小时的她，衣服早已经被雨水和汗水浸湿。

在官黎路，长约4米的粗大树枝一头横在人行道李成丛，一头压在轿车车顶，对过往行人造成了极大不便。及时赶来的工作人员用电锯锯断树枝并装车带离，仅耗时10来分钟便恢复人行道通行。

记者在崇文路、滨河路、双拥路、市民广场等地见到，不少树木被拦腰折断甚至连根拔起，户外广告秦向阳也被掀翻，市民出行存在较大安全隐患。气象部门相关人员表示，我市地处山区，夏秋交替季节傍晚时分气温变化较大，容易导致短时强降雨、雷电大风等强对流天气。此次大风风力为7级风，风速约每秒14.3米。

根据天气情况，市城管局在大风起时便做好相应准备，由下属单位市园林处牵头，环卫、执法等部门工作人员配合，争分夺秒开展应急除险工作，至13日凌晨，全面消除城区道路交通安全隐患，确保了市民出行安全。

13日上午，根据不同区域受损情况，市城管局负责人带领园林、环卫、执法、市政等部门工作人员，在南庄坪、官黎坪、崇文、西溪坪四个街道同时开展行道树补栽等工作，及时恢复市容市貌，以最大力度挽回公共资源损失。

据市城管局统计，12日晚至13日，共计派出清运、应急等车辆50余台，园林应急、环卫、执法、市政等工作人员近200人。



孙志新： 一颗闪光的螺丝钉

本报记者 曾甲长 通讯员 向巍

官黎坪所垃圾站压缩设备油路坏了，修了2小时；
人大旁公厕的管道堵住了，一个上午才修好；
南庄路上的果皮箱坏了一些，今天得去维修；

这是市环卫处维修队孙志新的任务日志，密密麻麻地写满了他的工作流程。工作30年以来，孙志新有20年的时间用在整个市城区环卫设施的维修工作上。这些年，他修好了多少环卫设施，为国家节约了多少资金已经很难统计。

2008年我市出现大雪冰冻天气，冰灾中，很多环卫设施被冻坏了。在西溪坪环卫所，垃圾中转站中积满了冰水，压缩设施无法正常开展工作。为了摸清情况，孙志新跳进齐腰深的冰水中，花了大半天才修好。几天后，他的皮肤出现瘙痒和溃烂，好不容易才治好。

市环卫处维修队只有5个人，要负责着整个市城区环卫设施的维修工作，大到中转站压缩设施维修，小到门窗把手修理，他们都要负责。24小时随时处于待命状态，成了孙志新的工作常态。

2014年，大年初二晚上8点多钟，后溶街南头的垃圾站压缩设备损坏，导致垃圾无法倾倒。站厕值守人员连打几个维修人员的电话都无人接听，于是打电话求助他，接到电话后，他二话没说就从家里赶了过去，跳到垃圾坑里拧螺丝，紧液压，反复调试，直到凌晨1点多钟，终于设备开始重新运转。

值守人员看着他一脸的疲惫、一手的油污，连声说抱歉，他却摆摆手说：我就是干的这一行，如果垃圾不能及时处理，就麻烦了。哪儿有问题，你们只管找我，我一定随叫随到。

这些年，孙志新几乎没有休过公休假、节假日，由于经常性加班，吃饭没有规律，他患上了胃病，但他却从不以此为理由要求换到较轻松的工作岗位，甚至常常带病坚持工作。

在修理第一线，维修机械设备常常面临安全问题。作为维修队的老大哥，他不忘时时提醒维修人员做好安全防护措施和正确使用维修工具。遇到高空作业和下坑检修等较危险的检修项目，他总是第一个冲在前面。他常挂在嘴边的一句话就是：我年纪大有经验，又是党员，我先上！

参加工作30年以来，孙志新以“螺丝钉”的精神奋战在这座城市的大街小巷，兑现了一个共产党员的承诺，也获得了“城市美容师”“先进工作者”等诸多荣誉。大家笑着赞扬他：你就是一颗闪光的螺丝钉！

